

我区启动金属冶炼、涉爆粉尘企业安全生产专项整治

本报讯 为进一步压实企业安全生产主体责任,确保重大风险隐患全面见底并整治到位,12月25日~26日,我区先后召开金属冶炼、涉爆粉尘企业安全生产专项整治动员部署会。

据悉,国务院将在江苏开展为期一年的安全生产专项整治督导。此次我区开展的重点行业安全生产专项整治行动从

2019年11月26日开始,2020年12月底结束,整治范围覆盖全区冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织、商贸等行业,突出高温熔融金属、粉尘涉爆、液氨使用等重要领域、重点部位,突出有限空间作业、动火作业、外委作业等关键环节,对企业全员安全生产责任制建设、安全风险辨识等工作情况进行全面整治。区委区政府成

立区安全生产专项整治行动领导小组,下设区安全生产专项整治行动领导小组办公室负责全面专项整治工作。

对照《常州市金坛区冶金等工贸安全生产专项整治实施方案》要求,2020年1月至3月底,企业要全面完成全员安全生产责任制建设、管控措施制定、隐患排查自改等工作,建立安全风险

报告制度,同时,各镇区、部门要结合岁末年初冶金等工贸企业安全生产特点,聚焦重点行业领域开展新一轮专项整治,确保元旦、春节和全国及省“两会”期间安全生产形势平稳。

2020年4月至9月底,我区将对排查出的问题隐患开展精准执法、集中整治,对未按要求开展专项整治工作的企业,要坚决

予以打击,一律依法予以查处。对不具备安全生产条件的企业,要坚决依法予以关闭取缔。

2020年10月至12月,各镇区(街道)将分析研判冶金等工贸企业安全生产监管中的薄弱环节,找准问题,精准施策,采取突击随机抽查、回头检查等多种方式开展“回头看”。

徐欢 张华

全省首家—— 我区基层水文服务体系实现全覆盖

本报讯 12月26日上午,我区举行全区9个镇(街道)水文服务站集中授牌仪式,在全省首家实现基层水文服务体系全覆盖,省水利厅副厅长张劲松,省水利厅党委书记、局长辛华荣,副区长朱霞等参加活动。

近年来,我区将基层水文服务体系摆在重要位置,作为新时代水文“精准服务、主动服务、靠前服务”理念,践行“大水文”发展思路的创新举措。早在

2016年,常州市水利局和区水利局谋划启动基层水文服务体系建设,2018年进入试点建设阶段,在指前、直溪两镇先行先试,挂牌成立镇级水文服务站,打通基层水文服务的“最后一公里”。

全区各镇(街道)水文服务站的建立,主要承担辖区内水文站点管理、水文资料收集、水文信息服务、水文设施维护等工作,服务地方防汛防旱、水资源管理、生态河湖建设、河长制等

需求,为区域经济社会发展提供水文支撑。

我区实现基层水文服务体系全覆盖意义重大,进一步深化了水文服务体制改革,实现水文既“进城”又“下乡”,进一步拓展了水文业务,促进了水文行业与地方融合发展,进一步丰富了水文工作内涵,标志着我省基层水文服务体系建设迈出了深度融合的步伐。

陈玉婷

金坛城市形象馆和民防教育体验馆 被命名为省科普教育基地

本报讯 日前,省科协发布关于命名2019年度江苏省科普教育基地的通知,我区城市形象馆、民防教育体验馆被命名为2019年度“江苏省科普教育基地”。

民防教育体验馆开展的蓝

天救援科普知识讲座和校园暑假儿童拓展训练,城市形象馆举办的小记者走进城市形象馆以及测绘日和地球日科普宣传、薛埠镇仙姑村开展的红色科普教育等活动,掀起科普新高潮。据

统计,今年全区举行的科普教育基地类科普活动约占全年科普活动数量的三分之一,覆盖对象包括了科技工作者、未成年人、农民、社区居民、机关工作人员等不同人群。

左玲 丁立成

区统计局: 做好秋冬播农作物遥感面积测量工作

本报讯 开展农作物遥感面积测量是对农业统计调查方法的改革和创新,是确保国家粮食安全的重要举措。为摸清全区今年秋冬播农作物种植情况,区统计局多措并举,扎实推进,认真做好2019年秋冬播农作物遥感面积测量工作。

组织业务培训。组织相关镇区街道农业统计人员及20个调查村辅调员参加2019年秋冬

播农作物遥感面积测量培训会议。会上,各村调查员现场进行了PDA操作演练,确保做到完全熟悉操作流程。

开展实地调查。辅调员深入田间地头,现场采集每个地块信息,做到逐块按序查找田块位置及种类,逐块录入登记,并按要求拍照记录,做到不漏一块地、不重一块田,从源头确保调查数据真实准确。

加强数据审核。通过村级、镇级、区级业务人员层层审核,查看所有地块是否填报完毕、纸质表与PDA数据是否一致、地物命名是否准确、地物照片是否清晰有水印。

截至目前,全区20个抽中村、60个样方、1789个自然地块的秋冬播农作物遥感面积测量工作已顺利完成。

陈玉婷 吴婷

提升平台层次 攻坚载体创新

(上接第一版)

其它现代产业园区围绕创新提升发展,进一步提升产业集聚度和服务精准度:金科园要打造成转型升级创新发展示范园区,五个镇现代产业园要打造成各具特色的科技产业新镇,承接国内外产业链、价值链高端项目。

当前,长三角一体化上升为国家战略,在“金沙大学堂”第38讲上,我区邀请上海市发展和改革委员会副主任、上海市发展改革研究院院长、长三角区域合作办公室常务副主任阮青作《推进长三角更高质量一体化发展》专题辅导报道,我区正在布局谋划上先人一拍、快人一步,全方位对接,最大限度承接“溢出效应”,实现高质量一体化发展。

孙婷

记者手记:

一个个火热的项目建设现场,让每一个人所撼动;一座座拔地而起的现代化企业,让每一个人所欣喜;一片片产业园区的强势崛起,让每一个人所赞叹。

2020年是“十三五”的收官之年,是两个加快决战决胜之年。我区以园区为平台,跨过羁绊多年的沟沟坎坎,穿越阻碍相连的无形之墙,勇敢地跃上新的历史地平线。如今,各园区犹如拉满了弦的

弓,瞄着未来,只待“十三五”收官之年,射出蓄力已久的一箭,“现代产业集聚区、生态旅游休闲地、宜居宜业幸福城”必将在不远的将来得以实现。

我们坚信,各园区将以决战的信念,坚定不移完成明年目标任务;以决战的胆气,奋力推动“十三五”目标全面实现;以决战的勇气,建立专业高效的内部机制,迅速凝聚起推动高质量发展高速增长的强大动能。

指前镇: 举办首届优质食味稻米品鉴推介活动



本报讯 为甄选优质稻米品种,促进稻米产业高质量发展,日前,指前镇组织举办了首届优质食味稻米品鉴推介活动,邀请省市稻米产业的10余位专家评审和该镇50余位粮食企业负责人、种粮大

户组成的大众评审,对7个品种的稻米进行现场品鉴打分。综合气味、外观结构、适口性、滋味等多个标准,最终南粳46、苏香粳100获得第一名。

陈玉婷 文/摄

开发区: 推进省级环保督查问题企业整改落实

本报讯 近日,开发区对辖区内环保督查问题企业开展现场检查,工作组一行先后来到江苏立华生物肥料有限公司、常州金坛诚辉机械制造有限公司等五家企业,就上一轮整改落实情况进行督查指导。

下一步,借力借势省级环保督查问题整改,开发区将压实责任,坚持问题导向,狠抓整改落实,持续推进环境保护工作,坚决打赢污染防治攻坚战,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

徐欢 戴文娟

两家省级工程研究中心花落金坛

(上接第一版)带动相关行业的技术提升和科技进步。申报省级工程研究中心,必须符合国家、省及我市的产业政策,有明确的研究开发方向、

具体研究内容和中长期发展规划,在相关行业研发能力强、技术水平高和工程化实践经验丰富等一系列要求。

杨飞 臧风华

新城老城 交相辉映

(上接第一版)

随着城市长效综合管理和文明城市建设不断深化,城市更加和美宜居。“东扩南移”战略的深入实施和两个加快的不断推进,城市建设步伐也在加快,滨湖新城建设亮点纷呈,老城改造更新有序展开,为金坛经济发展和

社会进步添上了浓墨重彩的一笔。环境宜人、设施完善、生活美好是人们人们对一座城市的向往。滨湖新城初绽芳华,金沙老城风韵古朴,群众生活环境越来越优,生活质量越来越高,人民群众对美好生活的向往正不断变成现实。

邵桢